



СОБРАНИЕ УЗАКОНЕНИЙ И РАСПОРЯЖЕНИЙ

РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАКАВКАЗСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОВЕТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

27 марта 1928 г.

№ 7

ОТДЕЛ ПЕРВЫЙ

Издаваемое Отделом Опубликованных Законов при Законодательном Комитете ЗакЦИКа.

СОДЕРЖАНИЕ:

Постановления Закавказского Центрального Исполнительного Комитета, принятые на 3-ей Сессии IV-го Созыва.

- Ст. 63. По докладу Председателя Бакинского Совета т. Конушкина о деятельности Бакинского Совета.
64. По докладу Председателя Правления Азнефти т. М. Баринова о достижениях и перспективах азербайджанской нефтяной промышленности.
65. По докладу Председателя Правления Закхлопкома Д. Буниат-Заде о состоянии хлопководства и хлопковой промышленности в ЗСФСР.
66. По докладу Наркомфина ЗСФСР т. Д. Гусейнова и содокладу Председателя Бюджетной Комиссии ЗакЦИКа т. А. Назаретьяна о едином государственном бюджете ЗСФСР.
67. По докладу Секретаря ЗакЦИКа тов. А. Шавердова об утверждении декретов и постановлений ЗакЦИКа, принятых Президиумом ЗакЦИКа в промежуток времени между 1-ой и 3-ей Сессиями ЗакЦИКа IV Созыва.
68. Об избрании т. Амбарцумьяна С. заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров ЗСФСР.

Постановления Закавказского Центрального Исполнительного Комитета, принятые на 3-й Сессии IV Созыва.

63. По докладу Председателя Бакинского Совета Рабочих, Крестьянских, Красноармейских и Матросских Депутатов тов. И. Конушкина о деятельности Бакинского Совета.

1. Заслушав доклад Председателя Бакинского Совета Рабочих, Крестьянских, Красноармейских и Матросских Депутатов тов. Конушкина о работе Бакинского Совета, 3-я Сессия Закавказского Центрального Исполнительного Комитета IV Созыва, отмечая усиление политического руководства со стороны Бакинского Совета, выразившееся в развертывании массовой работы и в установлении прочной связи с трудящимися Баку, одобряет деятельность Бакинского Совета Рабочих, Крестьянских, Красноармейских и Матросских Депутатов.

2. Пролетариат г. Баку был и остается передовым отрядом и ядром, об'единяющим разноплеменные трудящиеся массы не только Азербайджана, но и всего Закавказья вокруг диктатуры пролетариата, за которую бакинский рабочий класс стойко боролся против буржуазно-помещичьего и мелко-буржуазного национализма эсеров, меньшевиков, дашнаков и муссаватистов.

Начиная с 1917 г., бакинский пролетариат вел непрестанную и непримиримую революционную борьбу за установление Советской власти в Азербайджане и во всем Закавказье и за об'единение братских Республики. Результатом этого и было образование Федерации Закавказских Республик.

3. Закавказский Центральный Исполнительный Комитет констатирует огромные успехи, достигнутые бакинским пролетариатом на фронте хозяйственного и культурного строительства. Создание обширных рабочих поселков, значительно развернувшееся рабочее жилищное строительство, проведение трамвая, электрической железной дороги в Сабунчи, достройка водопровода и проведение канализации, постройка новой больницы, значительно развернувшаяся сеть культурно-просветительных учреждений, все это свидетельствует о правильном руководстве Бакинского Совета во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Развитие промышленности, всемерное содействие развитию городского хозяйства Баку, дальнейшее усиление политического



авторитета и экономически-руководящей роли Бакинского Совета, повышение материального и культурно-бытового уровня жизни бакинских рабочих должны быть предметом особого внимания и заботы всей Закавказской Федерации.

4. Закавказский Центральный Исполнительный Комитет, отмечая широко-развернувшуюся массовую работу Бакинского Совета (усиление работы секций и активность ее членов, внесение плановости в работу секций, большое количество вовлеченных в массовую работу членов Бакинского Совета, райсоветов, рабочих предприятий и вообще трудящихся, значительное усиление контрольно-обследовательской работы секций, работы членов Совета непосредственно на предприятиях и т. п.), предлагает Бакинскому Совету продолжать развитие этой работы для вовлечения все больших и больших масс трудящихся в дело социалистического строительства.

5. Тяжелое наследие прошлого городского хозяйства гор. Баку, отсутствие в недавнем прошлом основных элементов благоустройства: канализации, трамвая, зеленых насаждений, уличного освещения, а также тяжелые жилищные условия, недостроенный водопровод и т. д., в связи с культурной отсталостью трудящихся отдельных национальностей, вызывают необходимость крупных затрат для изжития указанных недочетов, как и для удовлетворения многообразных и все растущих нужд и потребностей рабочих и вообще трудящихся Баку.

6. Закавказский Центральный Исполнительный Комитет, отмечая непрерывный рост и укрепление бюджета Бакинского Совета, тем не менее находит, что темп роста бюджета Бакинского Совета является недостаточным для выполнения тех огромных задач, которые определяются нуждами и потребностями трудящихся крупнейшего промышленного центра Азербайджана и Закавказья.

Одобряя полностью постановления законодательных органов о закреплении за Бакинским Советом права на отчисления от государственных доходов с нефтяных недр, 3-ья Сессия Закавказского Центрального Исполнительного Комитета констатирует, что означенные постановления способствовали оздоровлению доходной части бюджета Бакинского Совета, и предлагает Президиуму Закавказского Центрального Исполнительного Комитета и впредь сохранить отчисление с доходов нефтяных недр.

Однако, в связи с теми задачами, которые Бакинский Совет призван разрешать, выдвигается необходимость дальнейшего усиления доходной части бюджета Бакинского Совета.

В виду исключительной дефицитности бюджета бакинской деревни и затрат Бакинского Совета на дорожное строительство в уезде, Сессия считает необходимым сохранить ныне существующее распределение территориальных доходов Бакинского Совета (отчисление 75 проц. промыслового налога и 30 проц. попудного сбора) на предстоящий 1928-29 б. г. В будущем, при пересмотре установленного перераспределения Президиума Центрального Исполнительного Комитета АССР, надлежит принять во внимание общее состояние бюджета Бакинского Совета.

7. Отмечая некоторое расширение производственной базы местной промышленности Бакинского Совета и соответствующий рост ее продукции, Закавказский Центральный Исполнительный Комитет считает необходимым усиление работ по дальнейшему развертыванию местной промышленности как путем вложения соответствующих средств в капитальное строительство, так и путем дальнейшего районирования республиканской и местной промышленности. Закавказский Центральный Исполнительный Комитет предлагает Президиуму Центрального Исполнительного Комитета АССР до начала нового хозяйственного года обсудить все вопросы, связанные с окончательным районированием местной республиканской промышленности.

Вместе с тем, Закавказский Центральный Исполнительный Комитет предлагает Совету Народных Комиссаров ЗСФСР и Центральному Исполнительному Комитету АССР, при распределении ассигнований как из республиканских, так и из общесоюзных средств на строительство местной промышленности, уделить особое внимание местной промышленности Баку.

8. Констатируя значительный рост коммунальных предприятий и развернувшееся капитальное строительство, Закавказский Центральный Исполнительный Комитет отмечает, что это строительство производилось путем краткосрочного кредитования, что обусловило большую задолженность, и считая необходимым усиление капитального фонда Бакинского Совета, Сессия поручает Совету Народных Комиссаров ЗСФСР и Центральному Исполнительному Комитету АССР обсудить и осуществить соответствующие мероприятия по консолидации и удлинению сроков погашения этой задолженности, а также по оказанию содействия Бакинскому Совету в деле получения долгосрочных коммунальных кредитов.

9. Несмотря на развернувшееся жилищное строительство в Баку, жилищный кризис, в связи с чрезвычайным ростом населения не только не изживается, но, наоборот, проявляет тенденцию к дальнейшему обострению, 3-ья Сессия Закавказского Центрального

Исполнительного Комитета считает необходимым дальнейшее усиление жилищного рабочего строительства в г. Баку и предлагает Президиуму Закавказского Центрального Исполнительного Комитета и Совету Народных Комиссаров ЗСФСР разработать ряд мероприятий для осуществления этого постановления.

10. Отмечая ряд достижений в деле благоустройства гор. Баку, как в центре, так и, в особенности, на окраинах и в рабочих районах (увеличение площади зеленых насаждений, усиление освещения, составление генерального плана города, проведение канализации и т. п.), Закавказский Центральный Исполнительный Комитет предлагает Бакинскому Совету продолжить работы по улучшению благоустройства города, не ослабляя их темпа.

11. Отмечая значительное достижение в деле здравоохранения в г. Баку и его районах (создание сети профилактических учреждений, значительный рост амбулаторно-стационарной помощи, создание целого ряда новых видов лечебной помощи, организация учреждений по охране материнства и младенчества, постройка новой хирургической больницы и т. д.), 3-ья Сессия Закавказского Центрального Исполнительного Комитета вместе с тем, подчеркивает недостаточность средств, отпускаемых на дело здравоохранения и поручает Совету Народных Комиссаров ЗСФСР поднять перед соответствующими органами Союза ССР вопрос о выделении дополнительных сумм из средств Союзного Совета Социального Страхования на нужды лечебной помощи рабочих районов Баку.

Сессия всецело одобряет постройку сероводо-гризелечебницы в г. Баку и предлагает Совету Народных Комиссаров ЗСФСР и Центральному Исполнительному Комитету АССР оказать полное содействие Бакинскому Совету в постройке и оборудовании этой лечебницы.

12. Отмечая ряд достижений в деле народного образования, в особенности значительный рост и укрепление национальной школы, Закавказский Центральный Исполнительный Комитет предлагает Бакинскому Совету приступить в ближайшие годы к проведению всеобщего начального обучения, продолжая реорганизацию школ в соответствии с народно-хозяйственными потребностями и усилить школьное строительство как за счет ассигнований из бюджетных средств, так и за счет долгосрочного кредита.

13. Отмечая большую работу, проделанную Бакинским Советом в деревне, выражившуюся в создании разветвленной школьной сети, широкой организации медицинской помощи, проведении водопроводов, работ по ирригации и землеустройству, создании сети агропунктов, ветпунктов и проч., Закавказский Центральный Ис-

полнительный Комитет предлагает Бакинскому Совету не ослаблять своего внимания к нуждам сельского трудового населения. В частности, Закавказский Центральный Исполнительный Комитет предлагает обратить особое внимание на работу по ирригации и мелиорации Бакинского уезда, по усилению развития технических культур и животноводства.

14. 3-ья Сессия Закавказского Центрального Исполнительного Комитета IV Созыва также предлагает Центральному Исполнительному Комитету АССР, при распределении средств на ирригацию и мелиорацию, уделять внимание Бакинскому уезду и выделять для означенных работ соответственные средства.

Председатель Закавказского Центрального
Исполнительного Комитета **М. Чхакая.**

Секретарь Закавказского Центрального
Исполнительного Комитета **А. Шавердов.**

17 марта 1928 года. Гор. Баку.

Расpubликовано в № 68 (1734) „Заря Востока“ от 23 марта 1928 года.

64. По докладу Председателя Правления Азнефти тов. М. Баринова о достижениях и перспективах азербайджанской нефтяной промышленности.

1. Заслушав доклад Председателя Правления Государственного Об'единения Азербайджанской Нефтяной Промышленности (Азнефть) тов. М. Баринова, о достижениях и перспективах азербайджанской нефтяной промышленности, 3-ья Сессия Закавказского Центрального Исполнительного Комитета IV-го Созыва, констатируя громадные достижения нефтяной промышленности, деятельность Азнефти одобряет.

2. Сессия констатирует, что усилиями бакинских рабочих и всех работников нефтяной промышленности, достигнуто следующее:

а) Бурение выразилось в 1926-27 г. в 255 тысяч метров, превысив военные размеры на 49 проц.

б) Добыча нефти и газа за тот же год составила 6.970 тысяч тонн, или 94,9 проц. добычи 1913 года. Программой 1927-28 г. предусматривается добыча 7.750 тысяч тонн, что дает превышения добычи 1913 года на 5 проц.

в) Переработано сырой нефти за 1926-27 г. 4.032.000 тонн, против 4.557,9 тысяч тонн в 1913 году. В 1927-28 г. будет переработано 5.000 тыс. тонн, что даст превышения против 1913 года на

9 проц. При этом бензина в 1926-27 году было получено в 8,9 раза больше, чем в 1913 году.

г) Одновременно с ростом и расширением основных отраслей производства, имеются несомненные достижения в снижении себестоимости продукции.

Стоимость метра проходки, средняя по всем способам, снизилась с 412 руб. 57 коп. в 1923-24 г. до 200 руб. 76 коп. в 1926-27 г., т.-е. больше, чем в 2 раза, а против довоенного времени более, чем в 4 раза.

Чисто эксплоатационная себестоимость одной тонны нефти за указанные годы уменьшилась с 9 руб. 13 коп. до 4 руб. 72 коп., т.-е. почти в 2 раза.

Себестоимость одной тонны нефтепродуктов за эти-же годы уменьшилась: бензина на 35,7 проц., керосина—на 20,2 проц., ветеренного масла—29,6 проц., машинного масла—31,1 проц. и цилиндрового—29,8 проц.

д) Производительность труда, измеряемая количеством продукции на один человеко-день, показала рост с 1923-24 г. по 1926-27 г. в нефтедобыче на 128 проц., в бурении—на 179 проц. и в нефтеобработке на 86 проц.

е) Средний месячный заработок одного работника повысился с 45 руб. 90 коп. в 1923-24 г. до 76 руб. 28 коп. в 1926-27 г., что дает увеличение на 66,2 проц.

3. Сессия с удовлетворением отмечает огромную работу по рационализации производства и считает, что азербайджанская нефтяная промышленность занимает по рационализации одно из первых мест во всем Союзе ССР.

Основными показателями, характеризующими проведенную рационализацию, являются следующие:

а) Проходка вращательным способом бурения с 34,7 проц. повысилась до 71,3 проц., одновременно штанговым способом пробурено 7,3 проц. в 1926-27 году, против 64,5 проц. в 1923-24 г.

б) Добыча глубокими насосами с 0,8 проц. повысилась до 34,9 проц., а вместе с компрессорной добычей, т.-е. вся механическая добыча в 1926-27 г. составила 64,8 проц., против 32,2 проц. в 1923-24 г.

в) По роду двигателей число эксплуатировавшихся электромоторами скважин в 1923-24 г. составляло 71 проц., а в 1926-27 г. 92,9 проц.; наряду с этим, паровыми машинами—14,4 проц. и 1,2 проц. Моторы большой мощности в значительной мере заменены маломощными электромоторами. Герметизация нефти по числу скважин выразилась в 82,1 проц. и по добыче в 76,8 проц.

г) Выход бензина из сырой нефти с 0,92 проц. повысился до 5,45 проц., т.е. в 6 раз.

д) Расход топлива электроэнергии на промыслах в процентах к валовой добыче нефти и газа снизился с 11,7 проц. до 4,9 проц.

4. В отличие от капиталистической рационализации, покоящейся на эксплоатации рабочего класса, на удлинении рабочего времени и снижении заработной платы, Сессия констатирует, что рационализация в нефтяной промышленности, как подлинно социалистическая, сопровождалась ростом заработной платы, сокращением рабочего дня, улучшением обстановки труда и жилищных условий рабочих, а также ростом культурного уровня рабочей массы.

Колоссальные достижения в социалистической рационализации, в росте производительности труда и одновременное расширение производства—дали возможность поставить вопрос о введении 7-ми часового рабочего дня.

5. Сессия считает необходимым указать, что бурный темп рационализации, неизбежно вызывающий излишек в рабочей силе, должен сопровождаться расширением производства в таких размерах, чтобы освобождающаяся рабочая сила полностью была использована на новых предприятиях и производствах.

6. Сессия отмечает, что огромные успехи в нефтяной промышленности достигнуты благодаря творческой инициативе, исключительной энергии и непоколебимой решимости и героизму бакинских нефтепромышленных рабочих. Вместе с тем, Закавказский Центральный Исполнительный Комитет также отмечает огромную работу и добросовестное отношение к делу инженерно-технических сил Азнефти.

7. Сессия, отмечая значительные достижения в области жилищного строительства (постройка поселков—около 3.000 новых квартир, заселенных рабочими, ремонт старых квартир и т. д.) и, вместе с тем, отмечая острую жилищную нужду нефтерабочих, считает необходимым в дальнейшем усиление темпа строительства рабочих жилищ, удешевление стоимости постройки квартиры и увеличение ассигнований на жилищное строительство.

8. Постепенное истощение ныне эксплуатируемых нефтеносных площадей диктует необходимость еще большего расширения и усиления темпа разведочных работ с одновременным применением всех новейших приемов изучения недр при бурении и геофизических методов исследования месторождений.

9. Замедление темпа бурения или стабилизация на уровне прошлого года может отразиться на добыче нефти в следующие годы и на себестоимости в сторону увеличения.

Сессия считает, что основной задачей Советского государства в области нефтяной промышленности является дальнейшее расширение бурения как эксплоатационного, так и разведочного. В частности, Сессия указывает, что при более полном использовании существующего оборудования и станков, при устраниении ряда наблюдающихся технических и организационных дефектов, можно и нужно достигнуть максимального эффекта в этой важнейшей отрасли производства.

10. Все увеличивающаяся пропускная способность нефтеперегонных заводов еще недостаточна для полного разрешения проблемы «осветления» всей продукции. Поэтому необходимо форсировать работы по увеличению мощности нефтеперегонных установок как в Баку, так и в Батуме. В частности, необходимо практически разрешить вопрос о переработке тяжелой нефти.

11. Непрерывный и значительный рост вывоза нефтепродуктов упирается в недостаточность транспорта для выполнения программных заданий. В виду этого, начатые по постройке нефтепровода Баку—Батум работы, необходимо вести в более интенсивном темпе. Одновременно, необходимо ускорить выполнение программы нефтеналивного судостроения полностью.

12. Сессия считает, что несвоевременное утверждение промышленно-финансовых планов Азнефти и неоднократные изменения таковых центром нарушают правильный нормальный ход работ, лишая этим самым Азнефть возможности вести строго-плановую работу. В частности, промышленно-финансовый план 1927-28 г. окончательно еще не утвержден, несмотря на то, что уже прошло 5 месяцев текущего операционного года.

Сессия поручает соответствующим органам устранить недочеты, мешающие нормальному ходу работ, и, вместе с тем, указывает на необходимость усиления планового начала в работах самой Азнефти.

13. Сессия, отмечая некоторые недочеты в системе управления (централизация, громоздкость и т. п.), вместе с тем одобряет мероприятия Азнефти по децентрализации, улучшению системы управления, упрощению аппарата, слиянию и ликвидации отделов и т. п.) и предлагает неуклонно продолжать дальнейшую работу по рационализации всего аппарата.

14. Производственные и экономические достижения Азнефти значительно опережают рост улучшения условий труда нефтерабочников. Строительство в области техники безопасности, промышленной санитарии и гигиены, строительство жилищ несколько отстают от роста и рационализации производства.



Поэтому, в дальнейшем Азнефти необходимо по вопросам охраны труда, техники безопасности и жилищному вопросу уделять достаточное внимание и средства.

15. Сессия отмечает, что вся работа по проведению рационализации и развертыванию нефтяной промышленности проведена при ближайшем и активном участии массовых рабочих организаций.

Огромные массы рабочих, через производственные совещания, производственные конференции, промышленные комитеты и всевозможные комиссии, привлечены к активной работе по строительству социалистической промышленности.

3-ья Сессия Закавказского Центрального Исполнительного Комитета IV-го Созыва считает, что и впредь одной из основных задач хозяйственных и профессиональных организаций является еще большее привлечение широких рабочих масс к строительству нефтяной промышленности.

Председатель Закавказского Центрального
Исполнительного Комитета **М. Цхакая.**

Секретарь Закавказского Центрального
Исполнительного Комитета **А. Шавердов.**

17 марта 1928 года. Гор. Баку.

Расpubликовано в № 68 (1734) „Зари Востока“ от 23 марта 1928 года.

65. По докладу Председателя Правления Закавказского Хлопкового Комитета тов. Д. Буният-Заде о состоянии хлопководства и хлопковой промышленности в З. С. Ф. С. Р.

1. Заслушав доклад Председателя Правления Закавказского Хлопкового Комитета тов. Буният-Заде о состоянии хлопководства и хлопковой промышленности в ЗСФСР, 3-ья Сессия Закавказского Центрального Исполнительного Комитета IV Созыва констатирует ряд достижений в деле восстановления хлопководства и постановки хлопковой работы, как-то: доведение площади почти до довоенного уровня; укрепление хлопководческих хозяйств; охват на все 100 проц. хлопкового рынка государственной хлопковой организацией; работа по улучшению семенного материала и успешная замена улучшенными сортовыми семенами обычновенных семян; улучшение заводского хозяйства и первичной обработки, рационализация постановки самой работы и достижение

значительных результатов по снижению себестоимости хлопка-волокна при стабильности заготовительных цен на сырье. Одновременно, Сессия отмечает ослабление с 1926 г. роста хлопковых площадей; слабый рост и стабильность повышения (всего на 2 проц. в течение 2-х лет) площадей по Азербайджану и некоторые сокращения таковых по Армении и Грузии; низкую урожайность хлопковой десятины, в особенности по Азербайджану и Грузии, и сильное отставание от довоенного уровня. (средняя урожайность с десятины в 1927-1928 г.—42 пуда против 50 пуд. довоенных).

2. Учитывая огромное значение хлопководства как в деле поднятия самого сельского хозяйства в ЗСФСР, так и в деле снабжения сырьем одной из крупнейших отраслей промышленности Союза—текстильной, Сессия, в целях дальнейшего расширения площади посевов хлопчатника и увеличения ее продукции (урожайность десятины), считает необходимым принятие следующих мер:

а) поручить Совету Народных Комиссаров ЗСФСР твердо проводить линию на увеличение кредитов на новое ирригационное строительство для хлопковых районов;

б) поручить Закавказскому Управлению Водного Хозяйства принять все необходимые меры к упорядочению водопользования на существующих системах (инженерной и «туземной»), путем улучшения эксплоатации этих систем, а также соответствующим ремонтом существующих водокачек, с обращением серьезного внимания на развитие водочерпательных установок (чархи);

в) поручить Совету Народных Комиссаров ЗСФСР разработать ряд мероприятий по усилению дальнейшего строительства новых водокачек, вовлекая в эту работу сельские общества и кооперативные товарищества, путем установления ряда поощрительных мероприятий;

г) в целях изжития ненормального положения в области районного распределения технических культур и конкуренции между ними—поручить Высшему Экономическому Совету ЗСФСР разработать и провести в жизнь порядок районирования посевов технических культур;

д) предложить Народному Комисариату Торговли ЗСФСР принять меры к полному и своевременному обеспечению хлопкоробов соответствующим количеством пшеницы и промышленными товарами.

3. Урожайность десятины хлопчатника должна быть в ближайшие 3—4 года поднята минимум на 40 проц., т.-е. до 55 пуд. с десятины, в целях чего:



а) предложить Закавказскому Хлопковому Комитету углубить и расширить свою работу по улучшению качества семян и ускорить замену сортовыми семенами обыкновенных, дабы в 1930-1931 сельскохозяйственном году вся хлопковая площадь ЗСФСР была обсеменена улучшенными сортовыми семенами;

б) начатую Закавказским Хлопковым Комитетом работу по внедрению применения хлопкоробами минеральных удобрений углубить и расширить с таким расчетом, чтобы в 1930-1931 г. 75 проц. всей хлопковой площади было занято под минеральным удобрением, и поручить Высшему Экономическому Совету ЗСФСР установить специальные льготы хозяйствам, применяющим удобрение:

в) в целях поднятия урожайности и улучшения обработки полей путем механизации процесса обработки, поручить Народным Комиссариатам Земледелия Республики, входящих в состав ЗСФСР, расширить свою работу по пропаганде улучшенных систем обработки среди хлопководческого населения, путем расширения сети агропунктов, показательных участков и машинопрокатных пунктов;

г) поручить Высшему Экономическому Совету ЗСФСР разработать соответствующие мероприятия по организации снабжения хлопководческого населения необходимым сельскохозяйственным инвентарем на льготных условиях (хлопковые сеялки, культиваторы, окучники и т. д.), с привлечением к этой работе Сельскохозяйственного Банка, сельскохозяйственной кооперации и хлопковых организаций.

4. План посевной площади предстоящего 1928-29 г. в размере 122.000 десятин считать минимальным и подлежащим обязательному выполнению. В целях обеспечения бесперебойного выполнения вышеуказанного плана—поручить:

а) Закавказскому Управлению Водного Хозяйства обеспечить нормальное снабжение водой указанной площади, путем своевременного ремонта инженерных и «туземных» систем водокачек, а также путем улучшения эксплоатации их;

б) учитывая отрицательные результаты несвоевременного снабжения хлопкоробов в истекшем хозяйственном году доброкачественным хлебом и мануфактурой, поручить Народному Комиссариату Торговли ЗСФСР обеспечить хлопкоробов в период посевной кампании и во время обработки хлопчатника летом необходимым количеством доброкачественного хлеба и товарами;

в) предложить Закавказскому Хлопковому Комитету обеспечить хлопкоробов своевременной раздачей семян, а также авансов;

г) обязать все уездные дайра-тем-участковые и сельские Советы и Исполнительные Комитеты обратить максимум внимания



на проведение посевной хлопковой кампании и оказать всемерное содействие хлопковым организациям и сельскохозяйственной кооперации в деле проведения этой кампании.

5. 3-ья Сессия Закавказского Центрального Исполнительного Комитета IV Созыва констатирует положительные результаты первого опыта работы сельскохозяйственной кооперации в области самостоятельных посевов хлопка и, подтверждая постановление Совета Народных Комиссаров ЗСФСР о расширении в нынешнем хозяйственном году посевов кооперации до 20 тыс. десятин, предлагает Высшему Экономическому Совету ЗСФСР содействовать в дальнейшем постепенному росту самостоятельных кооперативных посевов, с учетом всех необходимых условий, обеспечивающих здоровый рост.

Председатель Закавказского Центрального
Исполнительного Комитета **М. Цхакая.**

Секретарь Закавказского Центрального
Исполнительного Комитета **А. Шавердов.**

17 марта 1928 года. Гор. Баку.

Распубликовано в № 68 (1734) „Зари Востока“ от 23 марта 1928 года.

66. По докладу Народного Комиссара Финансов ЗСФСР тов. Д. Гусейнова и содокладу Председателя Бюджетной Комиссии Закавказского Центрального Исполнительного Комитета тов. А. Назаретьяна о едином государственном бюджете З. С. Ф. С. Р.

3-я Сессия Закавказского Центрального Исполнительного Комитета IV Созыва, заслушав доклад Народного Комиссара Финансов ЗСФСР тов. Гусейнова и содоклад Председателя Бюджетной Комиссии Закавказского Центрального Исполнительного Комитета тов. Назаретьяна о едином государственном бюджете ЗСФСР на 1927-28 г., утвержденном Президиумом Закавказского Центрального Исполнительного Комитета и Советом Народных Комиссаров ЗСФСР 25 октября 1927 г., и об изменениях, внесенных в него Советом Народных Комиссаров Союза ССР, полностью одобряет финансовую политику Закавказского Правительства.

Вместе с тем:

1. Констатируя интенсивный рост доходной части государственного бюджета на 1927-28 г., опережающий возрастание его

расходной части, а также продолжающееся из года в год усиление и оздоровление доходной базы государственного бюджета и увеличение удельного веса неналоговых доходов,—Сессия в то же время считает, что в результате внесенных Советом Народных Комиссаров Союза ССР в государственный бюджет ЗСФСР изменений, выразившихся в увеличении доходных отчислений по ряду источников, главным образом, налоговых, доходная часть государственного бюджета ЗСФСР является напряженной.

2. Констатируя неуклонный рост доходной базы государственного единого бюджета ЗСФСР и резкое понижение бюджетной дефицитности за последние годы с 47 проц. в 1925-26 г. до 3,7 проц. в 1927-28 г.,—Сессия считает необходимым добиться бездефицитного сбалансирования государственного бюджета на будущий год.

3. Сессия предлагает Закавказскому Правительству и Правительствам Республики, входящих в состав ЗСФСР, принять все меры к исполнению доходной части гос. бюджета, уделив особое внимание налоговому делу как в сторону углубления охвата объектов обложения, так, в особенности, полного обложения частного капитала, не допуская недоимок.

4. Отмечая известные достижения в области исполнения государственного бюджета за последний год, в частности в отношении налоговых доходов,—Сессия обращает, вместе с тем, внимание на систематическое недовыполнение неналоговых доходов и предлагает Закавказскому Правительству принять ряд конкретных мер, обеспечивающих упорядочение эксплоатации государственных предприятий и имуществ, повышение их рентабельности и своевременное выполнение обязательств перед государственным бюджетом.

5. Так как действующая система обложения в деревне (сельхоз. налог) вполне себя оправдала, Сессия считает правильным ее сохранение на будущий год, внеся изменения в сторону большего приближения подоходности и прогрессивности обложения с целью лучшего и полного охвата зажиточных слоев деревни, одновременно сохранив все льготы для малоимущих и освободив бедноту.

6. Сессия с удовлетворением отмечает, что рынок государственных займов до настоящего года, имевших в Закавказье сравнительно небольшую емкость, в этом году впервые значительно расширился, и гос. заем индустриализации, благодаря широкому содействию рабочих и служащих Баку, Тифлиса, Эривани и других городов, был реализован на сумму, значительно превышающую намеченную по плану, Сессия поручает Закавказскому



Правительству и Правительствам Республик, входящих в состав ЗСФСР, и впредь не ослаблять своего внимания к гос. займам и, в особенности, обеспечить успешную реализацию крестьянского займа.

7. Сессия считает правильным построение расходной части государственного бюджета ЗСФСР на основе преобладания в нем расходов производственного характера и признает необходимым дальнейшее углубление этой линии, в особенности в области промышленного строительства и электрификации.

Одновременно, Сессия считает необходимым просить Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР о восстановлении ассигнования на бумажную фабрику в размере, предусмотренном по государственному бюджету ЗСФСР на 1927-28 г., утвержденному Президиумом Закавказского Центрального Исполнительного Комитета.

8. Отмечая значительное увеличение в гос. бюджете на 1927-28 год назначений на сельское хозяйство, в частности на ирrigацию ЗСФСР, а также рост ассигнований по линии кредитования деревенской бедноты, Сессия считает необходимым и впредь продолжать эту политику, обратив особое внимание на развитие мероприятий в области индустриализации сельского хозяйства.

9. В связи с направлением по государственному бюджету значительных средств на финансирование промышленности, электрификации, сельского хозяйства, ирригации и других отраслей народного хозяйства и недостаточной в целом ряде случаев эффективности их использования в отношении сроков завершения строительства и стоимости его, Сессия обращает особое внимание Правительства ЗСФСР и входящих в ее состав Республик на необходимость:

а) установления сроков завершения начатого строительства, путем концентрации внимания на меньшем количестве объектов, с целью скорейшего введения их в производственную деятельность;

б) устранения недочетов капитального строительства как технико-организационного, так и экономического порядка;

в) усиления проверки и контроля над спользованием средств, направляемых на финансирование народного хозяйства;

г) проведения в жизнь директивы снижении стоимости строительства на 15 проц. и принятия мер по своевременному финансированию;

д) поручить Закавказскому Правительству принять меры к достижению своевременного финансирования всего капитального

строительства, в частности на жилищное и коммунальное строительство.

Одновременно, учитывая крупные ассигнования, ежегодно направляемые на финансирование ирригации Закавказья и счи-таясь с важнейшую ролью, которую играет ирригационное строительство в экономике страны, Сессия одобряет мероприятия Закавказского Правительства в области рационализации водного хозяйства и считает необходимым дальнейшее продолжение этой линии.

10. Отмечая, что распределение кредитов по Республикаам на финансирование сельского хозяйства, коммунальных предприятий и пр. на основе общих экономических коэффициентов является нецелесообразным и неотвечающим задачам планомерного развития финансируемых отраслей народного хозяйства, Сессия поручает Совету Народных Комиссаров ЗСФСР проработать вопрос о распределении кредитов между Республиками, входящими в состав ЗСФСР, положив в основу тщательное изучение потребностей каждой отдельно отрасли народного хозяйства и целевого назначения кредита, руководствуясь контрольными цифрами и перспективными планами развития народного хозяйства.

11. Сессия с удовлетворением отмечает мероприятия Союзного Правительства и Правительства ЗСФСР в области обеспечения интенсивной борьбы с вредителями сельского хозяйства, главным-же образом, мероприятия по предупреждению чумы на рогатом скоте, выражавшиеся в ассигновании на эту цель в 1927-28 г. значительной суммы в размере 3 милл. руб., и признает необходимым вести усиленную борьбу с этим народным бедствием до полной его ликвидации, обеспечивая связанные с этим расходы из средств государственного бюджета и на последующие годы.

12. Учитывая важнейшее значение, которое имеет электрификация Закавказья для индустриализации страны, Сессия поручает Правительству обеспечить ассигнования необходимых средств на электрификационное строительство в ЗСФСР с тем, чтобы ускорить окончание достройки существующих и начатых электростанций.

Сессия считает, что ассигнование Советом Народных Комиссаров Союза ССР на электро-строительство по гос. бюджету ЗСФСР 1.853.000 руб. является недостаточным, и поручает Закавказскому Правительству возбудить ходатайство перед Союзным ЦИК'ом о дополнительном обеспечении по бюджету или банковскому кредиту в размере 1.000.000 рублей.



13. Сессия одобряет включение, по примеру прошлых лет, в государственный бюджет ЗСФСР на 1927-28 г. специального нефтяного фонда Совета Народных Комиссаров Азербайджанской ССР на удовлетворение культурных нужд трудящихся Азербайджана и считает необходимым дальнейшее сохранение этого фонда в бюджете ЗСФСР.

14. Так как положение шоссейно-грунтовых дорог Закавказья остается все еще тяжелым, и вопрос об упорядочении дорожного строительства и расширении сети дорог в условиях Закавказья является чрезвычайно актуальным, Сессия обращает внимание Закавказского Правительства на необходимость усиления в республиканских и местных бюджетах будущих лет размера отпускаемых на эту цель средств.

15. Одобряя мероприятия Правительства в области обеспечения жилищного и коммунального строительства ЗСФСР долгосрочными кредитами по линии общесоюзного бюджета и ЦК Банка, Сессия в то же время, учитывая потребность дальнейшего расширения жилищного строительства и поднятия коммунального хозяйства, считает необходимым образование с будущего года в государственном бюджете ЗСФСР особого фонда финансирования жилищного и коммунального строительства, дополнительно к фондам, отпускаемым по всесоюзному бюджету.

16. Сессия констатирует, что, несмотря на целый ряд затруднений, вытекающих из конституционных особенностей построения гос. аппарата Закавказской Федерации, позднего рассмотрения гос. бюджета ЗСФСР на 1927-28 г. в высших законодательных органах Союза ССР, необходимости проведения гос. нормирования и проч.—директива о 20 проц. сокращении административно-управленческих расходов по государственному бюджету ЗСФСР выполнена полностью, и экономия от сокращения управлеченческих расходов в размере 2.853.000 руб. полностью обращена на усиление социально-культурных и хозяйственных расходов по государственному бюджету.

В целях реального проведения в жизнь и закрепления достигнутой по сметам экономии, Сессия предлагает Правительствам ЗСФСР и входящих в ее состав Республик усилить работу органов Рабоче-Крестьянской Инспекции по проверке фактического выполнения директивы о рационализации гос. аппарата и руководителям гос. учреждений и предприятий закрепить достигнутые результаты.

17. Одновременно Сессия, одобряя усиленное внимание, обращаемое Правительством ЗСФСР на мероприятия в области на-

родного образования и здравоохранения, считает необходимым обеспечение бюджета будущих лет ростом ассигнований на социально-культурные нужды и, в частности, на оборудование высших учебных заведений в Закавказье, ныне совершенно недостаточное для нормального выполнения учебных программ.

18. Отмечая здоровое направление в развитии местных бюджетов ЗСФСР, выражающееся в снижении расходов потребительского характера и в усилении гос. производственных расходов, Сессия, исходя из необходимости укрепления доходной базы местных бюджетов, считает необходимым принятие мер к дальнейшему увеличению размера направляемых на производственные нужды средств с тем, чтобы производственные расходы местных бюджетов получили преобладающее значение. Кроме того, Сессия признает необходимым обратить внимание на качественное улучшение социально-культурных учреждений (школы и больницы) и проработать точное разграничение сфер государственного и местного бюджетов.

19. Наряду с определенным оздоровлением местных бюджетов, они, вследствие ряда особенностей Закавказья, остаются дефицитными и в течение ряда лет все еще будут требовать значительной помощи и средств гос. бюджета.

Исходя из этого, Сессия считает, что размер субвенционного фонда, установленный Советом Народных Комиссаров Союза ССР, в недостаточной степени обеспечивает первоочередные нужды местного бюджета, и просит Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР о дополнительном отпуске к субвенционному фонду, в размере 1.500.000 рублей.

20. В целях укрепления низовых местных бюджетов и создания материальной базы для расширения прав низовых советских органов,—Сессия предлагает Правительству ЗСФСР ускорить работу по проведению районирования Республик, входящих в состав ЗСФСР.

21. Отмечая, что недостаточное участие Бюджетной Комиссии Закавказского Центрального Исполнительного Комитета в бюджетной работе об'ясняется об'ективными условиями построения, сложностью порядка прохождения гос. бюджета ЗСФСР, множественностью инстанций, и учитывая, что, в связи с бездефицитным в дальнейшем сбалансированием гос. бюджета ЗСФСР, значительно упрощается порядок рассмотрения бюджета и создаются необходимые условия для планомерной работы Комиссии,—Зъя Сессия Закавказского Центрального Исполнительного Комитета IV-го Созыва считает необходимым в дальнейшем более не-

посредственное и систематическое участие Бюджетной Комиссии как в рассмотрении государственного бюджета ЗСФСР в целом, так и в разрешении отдельных проблем бюджетного строительства.

Председатель Закавказского Центрального
Исполнительного Комитета **М. Цхакая.**

Секретарь Закавказского Центрального
Исполнительного Комитета **А. Шавердов**

17 марта 1928 года. Гор. Баку.

Распубликовано в № 69 (1735) "Зари Востока" от 24 марта 1928 года.

67. По докладу Секретаря ЗакЦИК'а тов. А. Шавердова об утверждении декретов и постановлений ЗакЦИК'а, принятых Президиумом ЗакЦИК'а в промежуток времени между 1-й и 3-й Сессиями Закавказского Центрального Исполнительного Комитета IV-го Созыва.

3-ья Сессия Закавказского Центрального Исполнительного Комитета IV-го Созыва, заслушав доклад о важнейших постановлениях, принятых Президиумом между 1-ой и 3-ей Сессиями IV-го Созыва, постановляет:

А. Утвердить нижеследующие, принятые в период между 1-ой и 3-ей Сессиями Закавказского Центрального Исполнительного Комитета IV-го Созыва, постановления Президиума Закавказского Центрального Исполнительного Комитета:

1. О мероприятиях по подготовке воспитанников детских домов к трудовой общественной деятельности (9 мая 1927 г.; С. У. ЗСФСР, 1927 г., № 9, ст. 111; «З. В.» 17 мая 1927 г. № 1477).

2. Об установлении ветеринарно-санитарного надзора за кочевым скотом при его передвижении в пределах ЗСФСР (3 июня 1927 г.; С. У. ЗСФСР, 1927 г., № 11, ст. 137; «З. В.» 18 июня 1927 г. № 1509).

3. О подразделении шоссейных и грунтовых дорог ЗСФСР и о нормах полосы отвода при них (6 июля 1927 г.; С. У. ЗСФСР, 1927 г., № 13, ст. 165; «З. В.» 30 июля 1927 г. № 1539).

4. О расширении прав Народного Комиссариата Рабоче-Крестьянской Инспекции (5 сент. 1927 г.; С. У. ЗСФСР, 1927 г., № 16, ст. 194; «З. В.» 13 сент. № 1575).

5. О правилах взимания ренты с городских земель (19 сент. 1927 г.; С. У. ЗСФСР, 1927 г., № 17, ст. 202; «З. В.» 24 сент. 1927 г. № 1584).



6. Об утверждении Положения об органах управления водным хозяйством (5 сент. 1927 г.; С. У. ЗСФСР, 1927 г., № 17, ст. 203; «З. В.» 24 сент. 1927 г. № 1584).

7. Об утверждении Положения о трудовой дорожной повинности сельского населения (5 сент. 1927 г.; С. У. ЗСФСР, 1927 г., № 17, ст. 204; «З. В.» 24 сент. 1927 г. № 1584).

8. Об утверждении Положения о порядке осуществления Народным Комиссариатом Путей Сообщения общего надзора за состоянием и содержанием шоссейных и грунтовых дорог местного значения в ЗСФСР (19 сент. 1927 г.; С. У. ЗСФСР, 1927 г., № 19, ст. 216; «З. В.» 22 окт. 1927 г. № 1608).

9. О дополнении инструкции по осуществлению защиты правового и имущественного положения красноармейцев и их семей (10 окт. 1927 г.; С. У. ЗСФСР, 1927 г., № 19, ст. 217; «З. В.» 25 окт. 1927 г. № 1610).

10. О героях труда (25 окт. 1927 г.; С. У. ЗСФСР, 1927 г., № 20, ст. 231; «З. В.» 13 ноября 1927 г. № 1625).

11. Об утверждении Положения о Высшей Закавказской Арбитражной Комиссии при ВЭСе ЗСФСР (30 янв. 1928 г.; С. У. ЗСФСР, 1928 г., № 2, ст. 24).

Б. Утвердить постановление Президиума Закавказского Центрального Исполнительного Комитета от 6-го февраля 1928 года о введении тов. А. Назаретяна в состав членов Бюджетной Комиссии Закавказского Центрального Исполнительного Комитета и назначении его Председателем означенной Комиссии.

Председатель Закавказского Центрального
Исполнительного Комитета **М. Цхакая.**

Секретарь Закавказского Центрального
Исполнительного Комитета **А. Шавердов.**

17 марта 1928 года. Гор. Баку.

Расpubликовано в № 70 (1736) «Зари Востока» от 25 марта 1928 года

68. Об избрании тов. Амбарцумьяна С. Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров ЗСФСР.

3-ья Сессия Закавказского Центрального Исполнительного Комитета IV Созыва постановляет избрать тов. Амбарцумьяна, Сергея Исаевича, Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров ЗСФСР.

Председатель Закавказского Центрального
Исполнительного Комитета **М. Цхакая.**

Секретарь Закавказского Центрального
Исполнительного Комитета **А. Шавердов.**

17 марта 1928 года. Гор. Баку.

Расpubликовано в № 70 (1736) „Заря Востока“ от 25 марта 1928 года.

Типография газ. „Заря Востока“, ул. Сапи Цулукидзе № 4.

Главлит № 647.

Заказ № 1085.

Тираж 1800 экз.